
 

Nucleo di Valutazione                                                            Cellule d’évaluation 

 
Estratto del VERBALE n. 3/2017- Punto 6 O.d.G. 

 
 
Il giorno 13 giugno 2017, alle ore 10.00, convocato con lettera del 29 maggio 2017, prot. n. 

4621/II/15, si è riunito  in una sala della sede dell’Università di Strada Cappuccini 2/A  il 

Nucleo di Valutazione dell’Ateneo (dopo Nucleo) per esaminare i seguenti argomenti e adottare 

gli adempimenti d’occorrenza: 
 

omissis 

6. Provvedimenti dirigenziali di assegnazione di obiettivi anno 2017: presa d’atto. 

 

omissis 

 

Sono presenti:  prof.      Carlo Manacorda – Presidente 

prof.ssa  Annamaria Poggi – Componente. 
 

Ha giustificato l’assenza il prof. Tommaso Agasisti.  
 

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la signorina Stefania Rinaldi, dell’Ufficio Statistica e 

Valutazione dell’Ateneo. 
 

Aprendo la seduta, il Presidente ringrazia i presenti della partecipazione. Ritiene, quindi, di 

sottolineare che l’invio anticipato della documentazione riguardante i punti all’o.d.g. – come si 

preciserà dopo per ciascuno – ne ha consentito la preventiva conoscenza. Ciò ha permesso 

scambi di approfondimento sugli argomenti, in via breve, tra i componenti il Nucleo prima 

dell’odierna riunione. Conseguentemente, ne è ora facilitata la verbalizzazione e la stesura dei 

pareri da formulare.  

 

Ciò premesso, introduce il primo punto all’o.d.g. riguardante: 

 

omissis 

 

6. Provvedimenti dirigenziali di assegnazione di obiettivi anno 2017: presa d’atto. 

 

Al presente punto all’o.d.g., il Presidente ricorda che, con e-mail del 20 febbraio 2017, sono state 

trasmessi al Nucleo i seguenti atti: 

 Provvedimento del Dirigente dell’Area Finanze e Risorse umane n. 10/2017, del 15 

febbraio 2017, con il quale sono stati approvati gli obiettivi di struttura e gli obiettivi 

individuali da assegnare al personale dell’Area per l’anno 2017, con la precisazione che 

tali obiettivi concorrono alla valutazione della performance del detto personale nella misura 

del 50%; 
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 Provvedimento del Dirigente dell’Area Didattica e Servizi agli studenti n. 3/2017, del 15 

febbraio 2017, con il quale sono stati approvati gli obiettivi di struttura e gli obiettivi 

individuali da assegnare al personale dell’Area per l’anno 2017, con la precisazione che 

tali obiettivi concorrono alla valutazione della performance del detto personale nella misura 

del 50%; 

 Provvedimento del Direttore generale n. 17/2017, del 15 febbraio 2017, con il quale 

sono stati approvati gli obiettivi di struttura e gli obiettivi individuali da assegnare al 

personale dell’Area Affari generali per l’anno 2017, con la precisazione che tali obiettivi 

concorrono alla valutazione della performance del detto personale nella misura del 50%. 
 

Il Nucleo  

prende atto dei suddetti provvedimenti che rientrano nelle autonome potestà 

dirigenziali ai fini del conseguimento delle migliori performance dell’Ateneo, in 

attuazione degli obiettivi operativi deliberati.  
 

Come fatto in analoghe, precedenti circostanze, ritiene tuttavia di annotare che, dai 

provvedimenti esaminati, non risultano momenti di negoziazione degli obiettivi e di conseguente 

accettazione da parte degli interessati. Suggerisce, quindi, di farli risultare in qualche maniera nel 

documento. Per esempio, facendo apporre dal dipendente la propria firma sotto la dicitura “per 

accettazione” con relativa data. 

 

omissis 

_________________________________ 

 
Avendo esaurito gli argomenti all’o.d.g. e null’altro essendoci da aggiungere, il Presidente 

dichiara chiusa la seduta alle ore 16.10. Invita il Segretario a trasmettere il presente verbale agli 

uffici individuati. 

 

Il Segretario verbalizzante Il Presidente del Nucleo di Valutazione 

F.to Stefania RINALDI F.to Carlo MANACORDA 

  
 


